
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                    Παρασκευή, 21 Ιουλίου 2023 

 

 

 

Προχωρά η Εθνική Ενιαία Πλατφόρμα Λιμενικής Κοινότητας - Επίτιμο μέλος του Ε.Β.Ε.Π. ο 

Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης 

Η επίσπευση των διαδικασιών ανάπτυξης της e-Εθνικής Ενιαίας Πλατφόρμας 

Λιμενικής Κοινότητας από τα συναρμόδια υπουργεία Ναυτιλίας και Ηλεκτρονικής 

διακυβέρνησης αποτέλεσε το επίκεντρο της συζήτησης της συνεδρίασης του Δ.Σ. 

του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, στην οποία 

παραβρέθηκαν, ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Μιλτιάδης 

Βαρβιτσιώτης… Περισσότερα… 

 

Ο Περιφερειάρχης Αττικής, αρωγός στην προσπάθεια του Ε.Β.Ε.Π. για προώθηση και ανάπτυξη της 

ανακύκλωσης στους χώρους εργασίας 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ήταν και παραμένει 

υπέρμαχος σε κάθε προσπάθεια ανάπτυξης της ανακύκλωσης, αλλά και εμπέδωσης 

της φιλοσοφίας της. Με αφορμή την παράδοση κάδων χωριστής συλλογής 

συσκευασιών που πραγματοποιήθηκε, παρουσία του Περιφερειάρχη Αττικής, κ. 

Γεωργίου Πατούλη, στο ισόγειο του Ε.Β.Ε.Π… Περισσότερα… 

 

Δήλωση πρόεδρου Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Αττικής (ΠΕΣΑ), Βασίλη Κορκίδη, 

για την εμπορική κίνηση την πρώτη Κυριακή των θερινών εκπτώσεων  

«Ο καύσωνας των τελευταίων ημερών στην Αττική, όπως ήταν άλλωστε 

αναμενόμενο οδήγησε τους καταναλωτές στις παραλίες και τα εξοχικά, αντί τα 

εμπορικά. Η πρώτη Κυριακή των εκπτώσεων “κάηκε” από τις υψηλές 

θερμοκρασίες, αφού μόνο οι μισές μικρομεσαίες εμπορικές επιχειρήσεις άνοιξαν 

προαιρετικά και όπως φαίνεται χωρίς θετικό… Περισσότερα… 

 

Οι παροχές και τα bonus του νέου φορολογικού νομοσχεδίου 

Κατατέθηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο για την «Ενίσχυση του εισοδήματος των 

μισθωτών, των νέων, της οικογένειας και της εργασίας - Συνταξιοδοτικές 

ρυθμίσεις» του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, με το οποίο, 

εκπληρώνεται το 50% των δεσμεύσεων του οικονομικού προγράμματος της 

κυβέρνησης. Με το νομοσχέδιο αυτό στηρίζονται βασικά… Περισσότερα… 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-529287306.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1522501526.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F-1577448347.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-946514852.pdf


AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  
 

Κ. Χατζηδάκης: Η δημοσιονομική σταθερότητα δεν πρέπει να υπονομεύει την οικονομική ανάπτυξη 

της EE - Νέο πλαίσιο κανόνων για τις Εταιρείες Διαχείρισης Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώσεις 

- 5+4 προκλήσεις για την ελληνική και την ευρωπαϊκή οικονομία 

«Η Ελλάδα θα παραμείνει στο δρόμο της δημοσιονομικής σταθερότητας και θα 

προχωρήσει με αποφασιστικότητα τις μεταρρυθμίσεις που πρέπει να 

ολοκληρωθούν» τόνισε από τις Βρυξέλλες, ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών κ. Κωστής Χατζηδάκης, ο οποίος συμμετείχε στις συνεδριάσεις του 

Eurogroup και του Ecofin. Ο κ. Χατζηδάκης παρουσίασε τις… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Η προσέγγιση της Πολιτικής Συνοχής είναι ένα κρίσιμο εργαλείο για την 

προώθηση της οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης 

Η προσέγγιση της Πολιτικής Συνοχής είναι ένα κρίσιμο εργαλείο για την προώθηση 

της οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης σε όλες τις περιφέρειες της χώρας. Αυτό 

επεσήμανε, μεταξύ άλλων, ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης, κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών της 

εκδήλωσης που πραγματοποιήθηκε… Περισσότερα… 

 

Δημιουργούνται φορολογικά κέντρα σε Αττική και Θεσσαλονίκη - Το 2024 η διασύνδεση ταμειακών 

και POS - Τέλος σε παρωχημένους φορολογικούς ηλεκτρονικούς μηχανισμούς - Δεν θα δοθεί 

παράταση στην προθεσμία υποβολής αιτήσεων για τη ρύθμιση οφειλών 

Τη δημιουργία ειδικών φορολογικών κέντρων σε Αττική και Θεσσαλονίκη 

προανήγγειλε ο Διοικητής της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής. Μιλώντας σε τηλεοπτικό 

σταθμό, ο κ. Πιτσιλής διευκρίνισε ότι τα ειδικά φορολογικά κέντρα «θα εξυπηρετούν 

κεντρικά, ψηφιοποιημένα» και πως «ένα αφορά στην είσπραξη, ένα στη φορολογία 

ακινήτων και ένα στα υπόλοιπα ζητήματα… Περισσότερα… 

 

Απαλλάσσονται από τον φόρο 15% στους τόκους τίτλων του Δημοσίου οι επιχειρήσεις 

Με στόχο την προσέλκυση επιχειρήσεων (νομικών προσώπων και νομικών 

οντοτήτων) η κυβέρνηση καταργεί τον αυτοτελή φόρο 15% στους τόκους από 

τίτλους του ελληνικού δημοσίου. Σύμφωνα με το άρθρο 52, το πρώτο εδάφιο της 

παρ. 5 του άρθρου 47 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος (ν. 4172/2013, Α΄ 

167), περί φορολόγησης των κερδών από επιχειρηματική… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Κ. Σκρέκας: Δεν θα επιτρέψουμε αναίτιες ανατιμήσεις - Όσο υποστηρικτική είναι η κυβέρνηση στην 

επιχειρηματικότητα, άλλο τόσο είναι άτεγκτη για την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς  

Συνέχιση των αυστηρών ελέγχων, καθώς και την επέκταση του πλαφόν κέρδους 

και σε άλλα προϊόντα, ανέφερε μεταξύ άλλων μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό ο 

υπουργός Ανάπτυξης, Κώστας Σκρέκας. Ειδικότερα, εκτός από τους εκτενείς 

ελέγχους, το market pass, το «Καλάθι του Νοικοκυριού» και την πλατφόρμα e-

katanalotis… Περισσότερα… 

 

Υφυπουργός Ανάπτυξης: Θα εργαστούμε για την αύξηση των εξαγωγών βιομηχανικών προϊόντων 

Η ισχυροποίηση της βιομηχανικής βάσης της χώρας και η ενίσχυση της διεθνούς 

ανταγωνιστικότητας των εξαγωγικών επιχειρήσεων συζητήθηκε στη συνάντηση 

που είχε η υφυπουργός Ανάπτυξης, Άννα Μάνη Παπαδημητρίου, με τον πρόεδρο 

του ΣΕΒΕ. «Η ελληνική οικονομία, παρά τις έντονες προκλήσεις των τελευταίων 

ετών, κατάφερε να γίνει πιο ισχυρή, πιο ανταγωνιστική»… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-867098193.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-1322029436.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F-1570011729.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F-1470428537.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-611387069.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-1409140537.pdf


 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 
 

Άδ. Γεωργιάδης: Ρεκόρ φέτος οι έλεγχοι της Επιθεώρησης Εργασίας  

Ρεκόρ όλων των εποχών καταγράφουν εφέτος οι έλεγχοι του Σώματος 

Επιθεώρησης Εργασίας, τόνισε ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 

Άδωνις Γεωργιάδης, σε τηλεοπτική εκπομπή. Όπως διευκρίνισε, αυτοί είναι εφέτος 

20% πάνω από πέρσι και θα πλησιάσουν τους 70 χιλιάδες.  «Σέβομαι ιδιαιτέρως και 

ενδιαφέρομαι για τους εργαζόμενους γι’ αυτό το… Περισσότερα… 

 

Νέες εργασιακές ρυθμίσεις με ενσωμάτωση νέας κοινοτικής οδηγίας σε  διαβούλευση  

Ευνοϊκές ρυθμίσεις για τους εργαζόμενους θα περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, 

νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, που αναμένεται 

να τεθεί σε δημόσια διαβούλευση το προσεχές χρονικό διάστημα. Σκοπός είναι, με 

τις διατάξεις, που επεξεργάζεται το υπουργείο, να ενσωματωθεί η ευρωπαϊκή οδηγία 

2019/1152 «για διαφανείς και… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 
 

Θ. Σκυλακάκης: Οι ελληνικές πρώτες ύλες μπορούν να στηρίξουν την ευρωπαϊκή αυτονομία 

«Η Ελλάδα στηρίζει την πρωτοβουλία της ΕΕ για στρατηγική αυτονομία και μπορεί 

να συμβάλλει, με την εξόρυξη κρίσιμων πρώτων υλών και σπάνιων γαιών που 

υπάρχουν στο υπέδαφός της, σε αυτήν την προσπάθεια», δήλωσε ο Υπουργός 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος Σκυλακάκης, προσερχόμενος στο Άτυπο 

Συμβούλιο Υπουργών Περιβάλλοντος… Περισσότερα… 

 

Εξοικονομώ - Αυτονομώ: Τελευταία παράταση για την υλοποίηση παρεμβάσεων από τους 

ωφελούμενους – Ανακυκλώνω - Αλλάζω Συσκευή: Επιπλέον 68.122 νοικοκυριά στο πρόγραμμα - 

Φωτοβολταϊκά στις επιχειρήσεις - Σεπτέμβριο θα ανοίξει η πλατφόρμα αιτήσεων  

Παρατείνεται, με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρου 

Σκυλακάκη, έως την Παρασκευή, 15 Σεπτεμβρίου, η προθεσμία που έχουν οι 

ωφελούμενοι για την υλοποίηση των παρεμβάσεων, στο πλαίσιο του προγράμματος 

«Εξοικονομώ - Αυτονομώ». Όπως ανακοίνωσε το υπουργείο πρόκειται για την 

τελευταία παράταση που δίνεται… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

Το Σύμφωνο των Εταιρειών για το Κλίμα και την Ενέργεια 

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις διαδραματίζουν κεντρικό ρόλο για την επίτευξη της 

κλιματικής ουδετερότητας σε ολόκληρη την Ευρώπη. Το Σύμφωνο των Εταιρειών 

για το Κλίμα και την Ενέργεια (Covenant of Companies for Climate and Energy) 

είναι μια πιλοτική πρωτοβουλία που ξεκίνησε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως 

«CCCE»… Περισσότερα… 

 

Συνέντευξη Προέδρου Ε.Β.Ε.Π. στην Κινεζική εφημερίδα «People’s Daily» 

Πώς αξιολογείτε τη συμβολή της COSCO SHIPPING στην τοπική οικονομική 

ανάπτυξη και τη διαβίωση των ανθρώπων; Κατ’ αρχήν, οφείλω να υπενθυμίσω ότι 

το λιμάνι του Πειραιά έχει ενταχθεί στην κατηγορία των «πράσινων» λιμένων, 

έχοντας λάβει και τα σχετικά πιστοποιητικά. Το γεγονός αυτό αποτελεί τη βάση 

υλοποίησης μιας περιβαλλοντικής πολιτικής που επηρεάζει θετικά… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-345676382.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-900845683.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-587345429.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-1595281784.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-1427256579.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-1440259194.pdf


 

 

«In Town Check In»: Η υπηρεσία που επιτρέπει το check in για την πτήση, από το λιμάνι του Πειραιά 

«Τουρισμός και Ναυτιλία είναι οι 2 εκ των βασικών πυλώνων στήριξης της 

οικονομίας. Και οι 2 πυλώνες χαρακτηρίζονται από την εξωστρέφειά τους, καθώς 

αποτελούν τα ισχυρά brands αυτής της χώρας στο διεθνές οικονομικό στερέωμα. Ο 

Πειραιάς δεν έχει μόνο το εμπορικό λιμάνι του, που είναι «πύλη εισόδου» για το 

διεθνές εμπόριο, αλλά και το επιβατικό…» δήλωσε ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π… 

Περισσότερα… Δηλώσεις Χρ. Σταϊκούρα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Αριθμός ρεκόρ στις ενάρξεις επιχειρηματικής δραστηριότητας το πρώτο 6μηνο  

Δυναμική επιστροφή κάνουν οι επιχειρήσεις στο νέο περιβάλλον που 

διαμορφώνεται στην οικονομία, καθώς όπως δείχνουν τα στοιχεία εξαμήνου του 

Γ.Ε.ΜΗ. καταγράφεται αριθμός ρεκόρ - σε σχέση με τα τελευταία χρόνια - στις 

ενάρξεις επιχειρηματικής δραστηριότητας, ενώ συγκρατείται η πορεία των 

διαγραφών… Περισσότερα… 

 

Οι χώρες της ευρωζώνης θα προσπαθήσουν να περιορίσουν τα μέτρα ενεργειακής στήριξης 

«Ελλείψει νέων κραδασμών στις τιμές της ενέργειας στην ευρωζώνη, θα 

προσπαθήσουμε να περιορίσουμε τα μέτρα ενεργειακής στήριξης, χρησιμοποιώντας 

τις σχετικές εξοικονομήσεις για τη μείωση των δημοσιονομικών ελλειμμάτων, το 

συντομότερο δυνατό το 2023 και το 2024», επισημαίνουν στη δήλωση του 

Eurogroup… Περισσότερα… 

 

ΕΛΕΤΑΕΝ: Κοντά στα 5 γιγαβάτ η αιολική ισχύς στο 1ο εξάμηνο του 2023  

Νέα αιολικά πάρκα ισχύος 252,5 MW, που αντιστοιχούν σε επενδύσεις ύψος άνω 

των 260 εκατ. ευρώ συνδέθηκαν στο δίκτυο κατά το πρώτο εξάμηνο του 2023 

σύμφωνα με την εξαμηνιαία Στατιστική της Αιολικής Ενέργειας στην Ελλάδα που 

ανακοίνωσε η Ελληνική Επιστημονική Ένωση Αιολικής Ενέργειας (ΕΛΕΤΑΕΝ). 

Πρόκειται για 77 ανεμογεννήτριες που ανέβασαν την αιολική ισχύ… Περισσότερα… 

 

ΙΟΒΕ: Άνοδος των προσδοκιών στη βιομηχανία τον Ιούνιο  

Ενισχύθηκε τον Ιούνιο ο δείκτης επιχειρηματικών προσδοκιών στη βιομηχανία και 

διαμορφώθηκε στις 108,6 μονάδες (από 105,1 μονάδες τον Μάιο), σε υψηλότερα 

επίπεδα από το αντίστοιχο περυσινό (103,9 μον.). Όπως σημειώνεται στο δελτίο 

εξελίξεων στη βιομηχανία του ΙΟΒΕ "τα ‘'πρώτα'' αποτελέσματα των εκλογών 

καθώς και η… Περισσότερα… 

 

5 στους 10 χρήστες διαδικτύου είναι συστηματικοί online αγοραστές σύμφωνα με έρευνα του 

Συνδέσμου Επιχειρήσεων & Λιανικής Πώλησης στην Ελλάδα 

Την αλλαγή που επήλθε και πλέον παγιώνεται στο καταναλωτικό κοινό τα τελευταία 

χρονιά στο ηλεκτρονικό εμπόριο και την μεγάλη επίδραση της κρίσης του COVID-

19 στις διαδικτυακές αγορές λιανικής στην Ελλάδα αναδεικνύουν τα αποτελέσματα 

έρευνας του ΣΕΛΠΕ. Η έρευνα υλοποιήθηκε με την επιστημονική υποστήριξη του 

εργαστηρίου ELTRUN του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F238912761.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1702_F1482464869.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F-1684692795.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F-1696607758.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F1005466789.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F-885287151.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F341184066.pdf


 

Ολοκληρώθηκε το Πρόγραμμα Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης Δεξιοτήτων του Ε.Π. 

«ΑΤΤΙΚΗ» 

Ολοκληρώθηκε το Πρόγραμμα «Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης 

Δεξιοτήτων» του Ε.Β.Ε.Π. στο πλαίσιο της Πράξης MIS 5070792 του Ε.Π. της 

Περιφέρειας Αττικής, ΕΣΠΑ 2014-2020, με χρηματοδότηση του ΕΚΤ. Το Πρόγραμμα 

αποτελεί μία ολοκληρωμένη προσπάθεια παρέμβασης μέσω της παροχής υπηρεσιών 

εξατομικευμένης Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης 760 εργαζομένων 

του ιδιωτικού τομέα όλων των κλάδων της οικονομίας της Αττικής… Περισσότερα… 

 

87η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης 

 

 

 

 

 

 

 

Με χαρά σας γνωρίζουμε ότι το Ε.Β.Ε.Π. συμμετέχει και φέτος, ως εκθέτης, στην 87η Διεθνή Έκθεση 

Θεσσαλονίκης, που θα πραγματοποιηθεί από τις 9 έως και τις 17 Σεπτεμβρίου 2023, στο Διεθνές Εκθεσιακό 

Κέντρο Θεσσαλονίκης, με τιμώμενη χώρα τη Βουλγαρία.  

http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F-192179234.pdf

